



Kære medlemmer!

Holbæk Lærerkreds afholder

# GENERALFORSAMLING

med valg af kredsstyrelse

Onsdag den 25. marts 2026

kl. 16.30

i

Gymnastiksalen på 10. klassecentret.

Post	Hvem stiller op?
Formand	Dan Eriksen
Næstformand	Louise Villadsen
Kongresdelegeret (1 plads)	Hanne Kilt Louise Jarftoft
Kasserer	Betina Elmdam
Valg af to suppleanter til de kongresdelegerede	Jesper Nielsen
To suppleanter til kredsstyrelsen	Signe Sode Allan R. Haunsgaard

I dette valgnummer af nyhedsbrevet kan du læse kandidaternes valgoplæg.

Nyhedsbrev  
Marts 2026  
Valgnummer



## Valg til formandsposten

Dan Eriksen, Vipperød Skole

Genopstiller til formandsposten

Jeg stiller op til endnu en periode som kredsformand for Holbæk Lærerkreds. Jeg gør det, fordi jeg fortsat brænder for at arbejde for lærernes vilkår og for folkeskolens udvikling i Holbæk Kommune. Folkeskolen står i disse år med stigende forventninger og mere komplekse opgaver. Derfor er der brug for en stærk lokal fagforening, der både kan stå fast på lærernes arbejdsvilkår og samtidig bidrage konstruktivt til udviklingen af skolen.

Mit udgangspunkt er enkelt: Lærerne skal have mulighed for at lykkes med deres arbejde. Det er en forudsætning for trivsel hos både elever og lærere, kvalitet i undervisningen og en stærk folkeskole. Min arbejdsmæssige baggrund er fra Vipperød Skole, hvor jeg har været ansat siden 2006. Jeg har været tillidsrepræsentant siden 2013 og siddet i kredsstyrelsen siden 2020 – de seneste to år som kredsformand

### Arbejdsvilkår og arbejdstid

Lærernes arbejde er blevet mere komplekst. Inklusion, sociale udfordringer og mange forskellige opgaver kræver tid, fagligt overskud og mulighed for samarbejde.

Derfor vil jeg fortsat arbejde for arbejdstidsvilkår, der giver lærerne mulighed for at løse opgaven fagligt forsvarligt. Det handler blandt andet om at bevæge os i retning af et lavere undervisningstimental – gerne omkring 25 lektioner.

### Fastholdelse og rekruttering

Hvis vi skal tiltrække og fastholde dygtige lærere, kræver det, at lærerarbejdet opleves som et attraktivt og bæredygtigt arbejdsliv.

Her spiller både arbejdsvilkår, arbejdsmiljø, faglig udvikling og løn en rolle. Derfor vil jeg fortsat arbejde for, at lokalløn bruges aktivt til at understøtte fastholdelse og udvikling i Holbæk Kommune.

### Arbejdsmiljø

Et godt arbejdsmiljø er afgørende for både lærernes trivsel og kvaliteten i arbejdet. Der skal arbejdes mere systematisk med håndtering af vold, trusler og chikane, og indsatser mod sygefravær skal fokusere på de forhold, der faktisk skaber fravær.

### Faglighed og indflydelse

Folkeskolens kerneopgave er undervisning, pædagogik og didaktik. Derfor er det vigtigt, at lærernes professionelle vurderinger også får en tydelig plads i udviklingen af skolen. Jeg vil arbejde for større lokal pædagogisk indflydelse og løsninger, der tager udgangspunkt i praksis.

### Samarbejde og fællesskab

Holbæk Lærerkreds skal være en tydelig og troværdig stemme i debatten om folkeskolen. Vi skal være en organisation, som både medlemmer, politikere og samarbejdspartnere naturligt henvender sig til, når der er spørgsmål om skolen.

Det handler også om at styrke folkeskolens omdømme og understøtte lærerens faglige autoritet.

Samtidig er det vigtigt at fastholde fokus på fællesskabet i skolen – både for eleverne og i arbejdslivet på skolerne. Folkeskolen skal ikke kun understøtte det enkelte barn, men også styrke fællesskabet.

Hvis jeg får jeres opbakning til en ny periode som kredsformand, vil jeg fortsætte arbejdet for bedre arbejdsvilkår, et stærkt arbejdsmiljø og en folkeskole, hvor undervisningen og lærernes faglighed står i centrum. Folkeskolens opgaver bliver stadig mere komplekse. Det kræver overskud – og overskud skabes gennem gode rammer, stærke fællesskaber og respekt for lærernes faglighed.

*“Man skal kunne lykkes for at kunne trives – og vi lykkes bedst i fællesskab.”*



## **Valg til næstformandsposten**

### **Louise Villadsen, Jyderup skole**

### **Genopstiller til næstformandsposten**

Jeg hedder Louise Villadsen, er 41 år og har arbejdet på Jyderup Skole siden 2009. Siden 2016 har jeg været tillidsrepræsentant, og siden 2018 har jeg været medlem af kredsstyrelsen i Holbæk Lærerkreds. I 2020 stillede jeg første gang op som næstformand.

Min motivation for at stille op dengang var et stærkt ønske om at bidrage til at forbedre lærernes arbejdsvilkår – både gennem udviklingen af vores arbejdstidsaftale og gennem et generelt fokus på lærernes rammer og vilkår ude på skolerne. Det arbejde er jeg – sammen med kredsformanden og den øvrige kredsstyrelse – fortsat i fuld gang med. Derfor stiller jeg igen op som næstformand og kongresdelegeret.

Siden jeg i 2020 blev valgt ind som Næstformand har der været mange forskellige dagsordener på programmet b.la. frihedsforsøget, fortsat forbedringer af vores arbejdstidsaftale, mentoraftale, lærer-starts-ordning, fokus på praktikaftale for kommunen samt lønforhandlinger i samarbejde med kredsformanden. Fælles for disse indsatser er, at de har stor betydning for jer læreres arbejdsvilkår, jeres professionelle råderum og jeres muligheder for at lykkes med kerneopgaven.

I mit arbejde lægger jeg vægt på ordentlighed, faglig nysgerrighed og vedholdenhed. Samtidig oplever jeg, at min tætte tilknytning til skolens hverdag giver mig en god forståelse for, hvad der i praksis har betydning for lærerne. Jeg bestræber mig altid på at bringe denne viden ind i kredsarbejdet, så de beslutninger og prioriteringer, vi arbejder med, tager afsæt i lærernes virkelighed.

For mig handler det om fortsat at kunne gøre en forskel – både i forhold til de konkrete vilkår i hverdagen ude på skolerne og i forhold til de større uddannelsespolitiske dagsordener, der påvirker vores profession.

Derfor håber jeg på jeres opbakning til at fortsætte arbejdet som næstformand og kongresdelegeret i Holbæk Lærerkreds.



## **Valg til kongresdelegeret**

**Hanne Kilt, Ugerløse skole.**

Genopstiller til kredsstyrelsen og som kongresdelegeret

Mine mærkesager jeg fortsat vil arbejde for

### **Inklusionsopgaven**

En bred og langsigtet plan for hvordan vi sikrer, at vores elever både i almen og specialområdet udvikler sig til sunde og velfungerende unge mennesker.

At vi sikre at medlemmerne får de bedst mulige forhold til at lykkes med opgaven, samt at den enkelte lærer får relevant uddannelse.

### **At vi som kreds har fået AMR'erne i huset, både alene og sammen med TR'erne**

De har nu et kollegialt netværk. Det kan bl.a. forbedre b-sidens samarbejde i MED-udvalgene.

### **Arbejds miljøet for alle på skolerne**

Arbejde for at små og store skoler i kommunen har sammenlignelige arbejdsforhold fx adgang til vejledere, administrationen, ressourcer til IT og vedligehold af de fysiske rammer, da dette også betyder meget for arbejds miljøet.

### **At vi som kreds fortsat har fokus på de mindre medlemsgrupper**

At vi får dem i huset til medlemsmøder med fokus på netop deres område fx børnehaveklasseledere, konsulenter, specialområdet og alle de knopskydninger vi ser på skolerne.

### **Facts om mig**

- Kredsstyrelsesmedlem siden 2015
- Mit primære ansvarsområde er arbejdet med AMR'erne, herunder kontakt til HR i Holbæk Kommune. Desuden er jeg med i kredsarbejdet på tværs af de sjællandske kredse. Her arbejder vi for at sætte arbejds miljøet højere på dagsordenen.
- Jeg har AMR-uddannelsen og er medansvarlig for APV og arbejds miljø på kredsens.
- Jeg er med i kredsens pensionistudvalg, hvor vi bl.a. laver arrangementer for vores pensionerede kolleger.
- I otte år har jeg været suppleant til kongressen og trådte til som delegeret i 2025.
- Siden 2011 har jeg været TR og har oplevet alle omvæltningerne.
- Til august har jeg været 25 år på Ugerløse Skole, hvor jeg altid har haft undervisning i specialklasserækken. Vi er en af kommunens mindste skoler.
- Har været lærer i mere end 35 år, og har arbejdet på 16 skoler, både store og små, på land og i by, på special- og almenområdet.

**Jeg genopstiller fordi jeg er passioneret, har masser af erfaring at byde på og brænder for stadig at videreudvikle arbejdsforholdene for alle kolleger i kommunen.**



## Valg til kongresdelegeret

**Louise Jartoft, Hjortholmskolen**

Opstiller til kredsstyrelsen og som kongresdelegeret

Mit navn er Louise Jartoft, og jeg har været ansat på Hjortholmskolen i Holbæk Kommune siden 2006, hvor jeg også er tillidsrepræsentant. Jeg blev valgt ind i kredsstyrelsen i Holbæk Lærerkreds i 2024. Det har været to lærerige og meningsfulde år, hvor jeg har fået et endnu dybere indblik i de vilkår og udfordringer, der præger vores profession – både lokalt og overordnet.

Jeg er drevet af en vedvarende interesse for rammerne om lærernes arbejdsliv. Jeg er nysgerrig, samarbejdende og grundig og motiveres af at finde konstruktive løsninger i komplekse problemstillinger og skabe dialog, der bringer os videre – også når udgangspunktet er vanskeligt.

Mit engagement i specialområdet er fortsat stærkt. Samtidig har jeg et særligt fokus på inklusionsopgaven i den almene folkeskole, mellemformer og på samarbejdet mellem almen- og specialområdet. Vi lykkes kun, hvis der er sammenhæng mellem politiske visioner og pædagogisk virkelighed – og hvis lærerne har tid, kompetencer og tydelige rammer til at løfte opgaven. Det gælder både arbejdstidsaftalen og gennemsigtighed i de mange øvrige opgaver, der følger med lærerarbejdet.

Jeg arbejder også for bedre vilkår for nyansatte lærere – både nyuddannede og kollegaer, der er nye på en skole. Overgangen til lærerarbejdet skal være bæredygtig, og derfor skal vi fastholde fokus på stærke lærerstarts- og mentorordninger, så nye kolleger får en tryk og professionel begyndelse og lyst til at blive i faget.

Jeg genopstiller til kredsstyrelsen, fordi jeg ønsker at bringe mine erfaringer i spil i kredsens prioriteringer og mærkesager. I en tid med økonomisk pres og store forventninger til folkeskolen har vi brug for tydelige stemmer, der sikrer, at alle sider af lærernes arbejdsvilkår bliver belyst.

Derudover stiller jeg op som kongresdelegeret for at bidrage til foreningens politiske drøftelse af folkeskolens udvikling og være med til at bringe vores lokale erfaringer med i spil.

Jeg vil fortsat arbejde for en lokal kreds, der er nærværende, handlekraftig og tydelig – og som sikrer ordentlige rammer, et godt arbejdsmiljø og kvalificeret støtte til den enkelte lærer. arbejde, har fokus på det gode arbejdsmiljø og giver individuel hjælp og støtte.



## **Valg til kasserer**

**Betina Elmdam, 10 klasse-centeret**  
Genopstiller som kasserer

I den seneste valgperiode har jeg sammen med kredsstyrelsen, fokuseret meget på, hvordan vi kan få vores økonomi til at hænge sammen. Vi er som alle andre udfordret af et stigende udgiftsniveau både i det daglige, men ikke mindst på udgifter til energi. Vi har justeret på vores frikøb og vores kontingent, om skønt vi håber det er nok, skal processen monitoreres, og det vil jeg gerne være en del af.

Jeg har kompetencen og den grundviden der skal til, for at bære kredsens økonomi ind i end i en uvis fremtid, i en rivende udvikling og høj forandringsgrad. Jeg vil arbejde for en fastholdelse af vores serviceniveau overfor vores medlemmer, og at vi stadig har gode og relevante tilbud til vores forskellige medlemsgrupper.

Mit og kredsstyrelsens mål er, at vi først og fremmest har økonomi til alt det, der direkte vedrører vores medlemmer, lige fra vores sagsbehandler til indkøb af lommekalendere og alt herimellem. Vi har pensionistaktiviteter, medlemskurser og –arrangementer, og det vil vi gerne fortsat have råd til.



## **Valg som suppleant for de kongresdelegerede Jesper Nielsen, Absalonskolen Genopstiller som kredsstyrelsesmedlem**

Jeg genopstiller som medlem af kredsstyrelsen i Holbæk. Denne gang dog ikke som kongresdelegeret, men som almindeligt medlem og dermed suppleant for de kongresdelegerede. Vi er nået langt i de sidste år, men slet ikke langt nok – derfor ønsker jeg at tage en tørn til.

### **Folkeskolens vilkår**

Folkeskolens vilkår har været meget på dagsordenen i det sidste stykke tid – og nu også med udgangspunkt i ønsker om ændringer og ikke mindst bedre økonomi. Det sidste er ny tale. Det lader til, at det endeligt er gået op for de fleste, at de mere end 10 års nedskæringer og voldsomt mange ændringer både lokalt og nationalt, ikke har medført det man troede. Indtil videre har det meste dog været snak og udmeldinger om øget økonomi og (lidt) bedre vilkår for lærerne og ikke ret meget handling. At vi nu er midt i en valgkamp, gør det ikke nemmere at vide om det ender med de fine ord eller med konkrete tiltag. Lokalt har vi stadig ikke kunnet overbevise politikerne om behovet for forbedringer på løn og arbejdsvilkår i en sådan grad, at det faktisk har ført til væsentlige forbedringer på området. Selvom de langt hen ad vejen er enige med os, ja så kniber det med at sætte handling og økonomi bag hensigterne. Derfor er det vedholdende lokale arbejde ude på skolerne og i dialogen med politikere og forvaltning vigtigt og noget der skal fastholdes og vedligeholdes – på det område er vi trods alt nået langt – ikke mindst med baggrund i den vedholdende insisteren fra kredsen.

### **Lærernes arbejdsforhold og nødvendigheden af et ændret syn på samme**

Arbejdsforholdene på skolerne er ikke optimale. Inklusionen fungerer ikke: for mange lærere bliver udsat for fysisk og psykisk vold - ofte på daglig basis, resurserne er sparsomme og lærerne er presset på arbejdstid og ikke mindst på arbejdsmiljøet. Der er brug for at ændre narrativet om folkeskolen i Holbæk, som er væsentligt bedre end sit rygte. Vi løfter dag efter dag en vanskelig opgave og den kan ikke løses ved pæne ord og gode intentioner. Der skal resurser og ikke mindst økonomi til – og så skal synet på lærernes opgave ændres.

### **Styrk lærernes autoritet**

Vi har brug for at styrke lærerautoriteten. Vi skal have fornuften tilbage. Vi skal have fokus tilbage på fællesskabet. Vi skal have den fagprofessionelles mandat til at vise eleverne (den kommende generation) vejen til en fredelig, demokratisk og hensynsfuld måde at være sammen på uden, at vi konstant skal diskutere og forhandle alt muligt hele tiden og med alle. Vi skal gå fra et individualiseret børnesyn til et elevsyn med tydelige referencer til folkeskolens formål og fællesskabets vigtighed. Vi skal både kunne sætte krav og udvise omsorg på samme tid. Det er at udøve autoritativ ledelse - ikke at forveksle med den gammeldags autoritative lærer. Vi skal være autoriteter ikke autoritære. Det vil være mit hovedfokus de næste to år: at arbejde for at få det tilbage i klasselokalerne og på lærerværelserne.

Hvis jeg skal forsøge at beskrive det kort, så må det være noget i retning af det her:

- Volden mod lærerne skal stoppes
- Læg pædagogikken ud på skolerne - ikke i forvaltningen og inddrag lærerne
- Elevsyn fremfor børnesyn; eller i det mindste et realistisk børnesyn
- Revider inklusionen, gør den realistisk og ikke mindst realiserbar
- Anerkend lærernes arbejde og mød dem med respekt
- Mere tid til forberedelse og skær ned på undervisningstiden hos den enkelte lærer
- I folkeskolen er der lærere, elever og fag – fagligheden skal være udgangspunktet i skolens dagligdag og den ligger først og fremmest hos os – lærerne.



## Holbæk Lærerkreds

Østre Havnevej 3

Tlf. 59438103

052@dlf.org

www.052.dk

## Åbningstider

Mandag 10-16

Tirsdag 10-16

Onsdag 10-16

Torsdag 10 -16

Fredag 10 -13



Besøg vores hjemmeside.

[www.052.dk](http://www.052.dk)

## Foreløbig dagsorden

1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent
2. Godkendelse af forretningsorden
3. Oplæg:
  - a. Emrah Tuncer, Formand for Skole og uddannelse
  - b. Kim Kirkegaard Zachariassen, medlem af Hovedstyrelsen i DLF.
4. Formandens beretning
5. Pause m. middag
6. Regnskaber
  - a. Kredskassen
  - b. Særlig fond
7. Fastsættelse af ydelser til kredsstyrelsen
8. Budget og fastsættelse af kontingent
9. Indkomne forslag
  - a. Digitalt debatforum
10. Valg til kredsstyrelsen jvf. §§ 10 og 11
  - Kredsformand (kongresdelegeret)
  - Næstformand (kongresdelegeret)
  - Kongresdelegeret
  - Kredskasserer
  - To suppleanter for de kongresdelegerede
  - Derudover skal der vælges 2 suppleanter til Kredsstyrelsen
  - To revisorer + suppleant
11. Debat: *Fremtidens Danmarks Lærereforening*
12. Eventuelt

Find os på Facebook

